

Ответственность за порчу земли

За порчу земли законом предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

Так, ст. 8.6 КоАП РФ предусмотрена административную ответственность за самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы, уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления.

Санкция данной статьи предусматривает наказание по данной норме закона установлено в виде штрафа для граждан в размере 5 тысяч рублей, должностных лиц - 30 тысяч рублей, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - 40 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток, юридических лиц - 80 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Кроме того, согласно ст. 254 УК РФ за отравление, загрязнение или иную порчу земли вредными продуктами хозяйственной или иной деятельности вследствие нарушения правил обращения с удобрениями, стимуляторами роста растений, ядохимикатами и иными опасными химическими или биологическими веществами при их хранении, использовании и транспортировке, повлекшие причинение вреда здоровью человека или окружающей среде, в том числе совершенные в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации либо повлекшие по неосторожности смерть человека,  предусмотрена уголовная ответственность с максимальным наказанием в виде лишения свободы на срок до 5 лет. 
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